

# LA ÚLTIMA HORA

DOS EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

Año XXI—Número 7.200

Palma de Mallorca, Lunes 30 de Marzo de 1914

EDICIÓN DE LA MAÑANA

## Por telégrafo

### Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 29 (2 t.)

A las once y media se reunió el Consejo de Ministros en el Ministerio de la Gobernación.

A la entrada manifestó el señor Dato que llevaba el mensaje redactado para dar cuenta a los Ministros por lo cual sería el Consejo muy breve.

Anunció que mañana se firmarán los nombramientos de senadores vitalicios.

Los demás Ministros nada de particular manifestaron. Iban la mayoría de ellos de oyentes, más que de otra cosa.

El ministro de Hacienda dijo que en la conferencia que celebró ayer con el Director General de Comunicaciones éste solicitó si podía disponer para el servicio del giro postal internacional la cantidad consignada en presupuesto.

En caso afirmativo hubiera comenzado en seguida el servicio. Solo existe la duda de si está viva la partida, puesto que el presupuesto está prorrogado.

A la salida

Madrid 29 (2 t.)

El Consejo terminó a las 13'45. Poco después salió el Sr. Dato manifestando a los periodistas que se había concretado al examen minucioso de todos los puntos que comprende el Mensaje de la Corona. Como afecta a todos los Ministerios tiene que ser algo extenso.

También trataron de la composición de las Mesas por los ya conocidos y para secretarios 1.º y 2.º del Senado respectivamente don Carlos Prats y el Sr. Santa Cruz.

Los señores Dato y Sánchez Guerra examinaron además las listas de Senadores y diputados para lo que se refiere a candidaturas de comisiones permanentes de ambas Cámaras.

## La política

Exministros prietistas

Madrid 29 (11 m.)

Han llegado varios exministros liberales prietistas para asistir a la reunión que celebran hoy en el domicilio del señor García Prieto para acordar la actitud que observarán en las Cortes.

Mitín de las Juventudes Mauristas

Madrid 29 (2 t.)

Las Juventudes Mauristas han celebrado un mitín en «Lux Eden». El acto comenzó a las once de la mañana. Asistió mucho público y entre éste figuraba el señor Ossorio y Gailardo.

Presidió el Sr. Colom.

Ha hablado el Sr. Villanueva quien censura la política del trust y la actual campaña de África.

El Sr. Carranceja dice que ellos van contra la canalla que mancilló el honor de España y que representan la libertad y el trabajo.

El Sr. Ormaechea dice que la Juventud Maurista actuará políticamente en todos terrenos. Nos tildan de antimonárquicos, cuando verdaderamente lo son ellos.

El partido conservador es eminentemente liberal democrático.

Dirigiéndose a los obreros dice: Vosotros eleváis a Pablo Iglesias al Congreso. ¿Sabéis si vuestro representante ha defendido algún proyecto beneficioso para vosotros? En cambio el Sr. Maura que presenta y defiende tales proyectos, lo combatís.

El Sr. Bergé presidente de la Juventud de Bilbao pide fe capáz de derribar la ficción política profesional.

El señor Alonso ataca duramente los radicales del trust.

El acto terminó a las 12'15. Al salir se dieron vivas.

## Mitín republicano contra la guerra

Madrid 29 (2 t.)

A las once de la mañana se efectuó en «Rat Penat» el mitín republicano contra la guerra. El público que asistió fué numerosísimo.

Presidió don Pablo Iglesias hablando además de éste los señores Soriano, Castrovido e Indalecio Prieto. Todos y singularmente los tres primeros se expresaron con vehemencia combatiendo sobre todo la guerra y el informe del Consejo de Estado sobre los soldados de cuota.

Se comentó la declaración de don Gabriel Maura Gamazo respecto a la guerra deduciéndose tales consecuencias y de tal suerte que renunciamos a transcribir a fin de no incurrir en responsabilidades.

El señor Iglesias afirmó que había que recibir con los brazos abiertos al señor Maura que es el mayor enemigo del régimen.

Reinó orden y entusiasmo indescriptibles.

## Sobre el futuro Parlamento

Madrid 29 (11 m.)

«El Imparcial» continúa la información sobre las Cortes.

D. Melquíades Alvarez ha dicho que serán infecundas dada la descomposición en que se encuentran los partidos. Ningunas Cortes tendrán acierto para satisfacer la opinión mientras las nuevas aspiraciones de la vida nacional no encuentren su órgano adecuado y mientras el interés público se subordina torpemente a exigencias de oligarquía.

El Sr. Giner de los Ríos cree que poco podrá hacer un Parlamento donde el 5 por 100 de actos son sucias, cuyo árbitro será el conde de Romanones. Por su origen bastardo no podrán hacer labor provechosa. Puede afirmarse que vendrá pronto la crisis y a la primera ocasión cerrojazo hasta que se aprueben los presupuestos a toda prisa. Se legalizará la situación en nueva crisis y hasta con otras elecciones.

El Sr. Cambó cree que la descomposición de los partidos es precisamente la garantía del Parlamento que no podrá ser de un gobierno determinado sino que servirá de varias agrupaciones políticas.

La primera cosa que debe hacerse es reintegrar el Poder legislativo en las funciones propias hoy supeditadas por el Poder Ejecutivo.

## Ecos varios

Concejales que temen por sus vidas

Madrid 29 (11 m.)

Parece que una comisión de concejales del cercano pueblo de Vallecas ha visitado al Gobernador de Madrid para pedirle que en la sesión que aquel Ayuntamiento celebrará mañana los proteja la benemérita pues temen un alboroto en el que peligran sus vidas.

Azzati

Dicen de Valencia que en el tren correo ha llegado el Sr. Azzati.

Descubierta.—Detalles de la campaña.

Tetuán.—La descubierta de hoy ha sido más extensa que en días anteriores, no ocurriendo la menor novedad.

El general Marina ha visitado las fuerzas.

Anoche los reflectores situados frente al Cementerio de los Héroes iluminó los poblados oyéndose los «pacos» sin consecuencias.

Los moros notables acompañados del Bajá visitaron al general Marina para visitarle con motivo de su regreso.

Balance

Madrid 29 (11 m.)

Según el último balance efectuado por el Banco de España, amentan el oro 6.156.539 pesetas y la plata 3.752.143 y disminuyen los billetes 3.232.575 pesetas.

Disolución del Cuerpo de Infantería de Marina

El Ferrol.—La prensa local se ocupa de la disolución del cuerpo de Infantería de Marina, no explicándose nadie los motivos de tal determinación. Si llega a acordarse la supresión se hará llegar a las gradas del trono respetuosa voz que ruegue al Monarca que no consienta la desaparición de este Glorioso Cuerpo.

## Extranjero

Anarquistas condenados

Madrid 29 (11 m.)

París.—Se ha condenado a cadena perpetua a los anarquistas Noury e Ibañez que asaltaron, robándola, la casa de Correos de Benzons, matando al encargado.

Nuevo combate

Uxda.—A raíz del ataque que dieron los disidentes en el zoco El Arbaa hubo un nuevo combate en el cual los moros tuvieron 50 muertos y muchos heridos que quedaron en poder de los franceses.

El dirigible «Zeppelin»

Berlín.—Se trabaja en la construcción de un dirigible «Zeppelin» con todos los adelantos y seguridades con el cual se intentará la travesía del Atlántico.

## Asuntos de Baleares

Ascenso y destino

Madrid 29 (11 m.)

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica el ascenso a cabo de cornetas de D. Miguel Compañy del Regimiento de Inca, destinándole al de Navarra.

FABRA

## El nuevo Capitán General de Baleares

En el vapor-correo de Barcelona llegó ayer a esta capital el nuevo Capitán General de las Baleares, Excmo. Sr. D. Francisco Borbón y de Castellví. Vino acompañado de su distinguida familia y de sus ayudantes el capitán de Infantería D. Salvador Azara y los capitanes de Caballería D. Ramón Canalis y D. José Queipo de Llano.

El Sr. Borbón y de Castellví renunció a los honores que le correspondían. Por tal motivo sólo acudieron al muelle a recibirle el general Gobernador y los jefes principales de los Cuerpos de la guarnición.

Le saludaron a bordo del *Balear* el ilustrísimo Sr. Obispo, el alcalde Sr. conde de Olocau, el Delegado de Hacienda Sr. Rato y el comandante de Marina Sr. Enseñat.

Dicha primera autoridad militar ayer por la mañana tomó posesión de su alto cargo.

Creemos oportuno con motivo de la llegada a ésta de dicho general dar algunos datos biográficos del mismo.

Cuenta en la actualidad 62 años, cumplidos en el día de ayer.

El 2 de septiembre de 1875 fué destinado al ejército de Cuba con el carácter de brigadier. Salió a campaña al mando del Comandante general de las Villas tomando parte en las acciones que se libraron en los montes de Cambute, el Ramón, Brazo Escondido, Hato la Virgen y Limones.

Por ausencia del Comandante general el

27 de marzo se hizo cargo del Gobierno militar de la plaza de Santiago de Cuba.

En julio siguiente y ocupando en muchas ocasiones los puestos de mayor peligro tomó parte en los combates de Paso de Auras, Sábana Miranda, Cayo Rey, Hato en Medio, Sábana, San Juan y San Felipe.

En 1877 y 1878 siguió en el ejército de Cuba; el 5 de agosto del año último citado fué declarado brigadier de ejército y se le otorgó la Gran cruz roja del Mérito Militar.

En febrero de 1879 regresó a la Península y seguidamente se le nombró jefe de la primera brigada de la segunda división del ejército de Castilla la Nueva ocupando este cargo hasta el 29 de mayo de 1882.

En 1883 se le nombra jefe de una brigada del ejército de ocupación del Norte y poco después pasó a desempeñar igual cargo en el Distrito de Aragón.

En marzo de 1892 se le ascendió a divisionario.

En 1898 fué designado para el mando de la 10.ª división hasta que en enero de 1901 se le señaló la situación de cuartel.

En 25 de agosto de 1910 ascendió a teniente general cubriendo la vacante producida por fallecimiento de D. Basilio Agustín Dávila.

Posee el Sr. Borbón dos cruces rojas de segunda clase del Mérito Militar, la de San Hermenegildo, Grandes Cruces del Mérito Militar con distintivo blanco y rojo, Gran Cruz de San Benito de Avis, de Portugal y Medalla de Cuba.

LA ÚLTIMA HORA se complace infinito en dar la mas cordial bienvenida al nuevo Capitán General.

EN EL PATRONATO OBRERO

## Los tipógrafos palmesanos

En el Salón-Teatro del Patronato Obrero se reunieron ayer mañana unos cincuenta obreros tipógrafos y de oficios similares, que acudieron al llamamiento que en una circular se les hizo. Presidió la reunión el Rdo. P. Vives asistiendo además el miembro del Secretariado de Acción Social D. Alfredo Llompart.

Fuó leída la circular en la que estaba contenida la idea que abriga la comisión o sea la asociación del gremio para obtener la mejora moral.

Habló el Presidente Rdo. P. Vives exponiendo a grandes rasgos los propósitos que tiene el Sindicato del Patronato Obrero con respecto a los gremios o sea mejorar la clase trabajadora. Dijo que dentro la doctrina de amor que predicó Jesucristo había toda clase de soluciones para los conflictos que pudieran presentarse y así es que confiaba obtendría el más completo éxito por cuanto las bases de las ideas que venían a implantarse eran firmísimas.

Añadió que el Sindicato había reunido a plateros, albañiles y ferroviarios. Estaban por entrar tranviarios, zapateros y otros gremios. Esperaba que los tipógrafos sabrían olvidar fracasos que pudieran haber ocurrido anteriormente para emprender una marcha futura, fecunda y útil.

Solicitó las opiniones de los asistentes y algunos las expusieron con acierto, mostrando muy conformes con las ideas dadas a conocer.

Inicióse el pensamiento de que el programa y tendencias de la nueva asociación se detallara en forma concreta enumerando las primeras mejoras que van a llevarse a cabo.

Después de haber explicado el concejal Sr. Llompart la acción que tiene con relación a las asociaciones obreras el Secretariado y contestar el P. Vives a varias preguntas e insinuaciones, se acordó nombrar una comisión de obreros de casi todas las imprentas de Palma, que asistían a la reunión, para que determinasen diferentes puntos que serán tratados en la próxima junta general que celebrará el Gremio.

## Espectáculos

Lírico

Sesiones de Cine.

Lunes Popular

3.000 metros de película

Entrada y butaca 30 cts.

Entrada 10 cts.

# LA ÚLTIMA HORA

1930

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...

El gobierno de la República ha tomado una decisión que...